
平成３１年第１回竹田市教育委員会定例会 会議録 

                                                           

１ 開催日時   平成３１年１月１１日（金）午後３時から 

 

２ 開催場所     竹田市役所本庁３階第５会議室 

 

３ 出席委員   教育長             吉野英勝 

         ２番委員            佐藤 恵 

         ３番委員            小代京子 

         ４番委員（教育長職務代理者）  加藤 誠 

 

４ 欠席委員   １番委員            姫野武俊 

 

５ 本定例会に説明のため出席した者の職・氏名    

         教育総務課長兼図書館長     吉野文浩 

          学校教育課長                    安東大暁            

          生涯学習課長補佐               足立達哉  

         文化財課長                 佐伯 治 

                  竹田中央学校給食共同調理場長    大谷恭一 

  事務局員   教育総務課参事                 菊池享子 

 

６ 議事日程  （１）会議録の承認 第１２回定例会の会議録 

        （２）教育長報告 

        （３）審議事項  

            議題第 １号 平成３１年度教育費予算（当初予算）要求書について 

            議題第 ２号 財産の取得について （追加議題） 

        （４）報告事項 

            報告第 １号 平成３０年度教育費予算（１２月補正予算）について 

        （５）審査事項        なし 

            （６）協議事項      なし 

             （７） 連絡事項 

             （８） その他        各課から 

             （９） 教育委員からの提案・意見 

 

７ 議事次第     別紙のとおり 

 

             （開会前に会議録の修正あり。 Ｐ１、４行目第１１回→第１２回） 
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[開会時刻：午後３時] 

吉野教育総務課長 

 

 

 

 

吉野教育長 

（以下教育長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐藤委員 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

吉野教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本日、教育長、３名の委員さん出席で、姫野委員が欠席です。傍聴はありませ

ん。地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条に基づき、教育長及び教

育委員の過半数の出席がありますので本委員会が成立していることをご報告い

たします。 

 

はい、それでは新年でございます。あらためて、あけましておめでとうござい

ます。昨年は皆様のおかげをもちまして何とか過ごせたと思います。２０１９

年、またどんなことが待ち受けているかわかりませんが、皆さんと共に教育界

の課題を解決していきたい、そして子供たちの幸せをさらに高めていくように

お互いに努力をしていきたいと思っておりますのでどうぞよろしくお願いしま

す。それではただいまから平成３１年第１回の定例会を開会します。 

平成３０年第１２回定例会の会議録をお配りしてますが、質疑修正等がありま

したらお願いします。 

 ＜佐藤委員はいの声＞ 

はい、佐藤委員 

 

はい、１０ページのところで、緑ヶ丘中学校のイノシシのことでお願いをした

のですが、その時にすぐに対策について回答をいただいたので申し上げること

はないのですが、私の発言の最後の「取り付け等が可能であれば研究していた

だきたい」の「研究」を「検討」としていただきたいです。 

 

はい、わかりました。他にありませんか。それで会議録についてご承認願えま

すか。 

 ＜はいの声＞ 

それでは署名をお願いします。 

 

 ＜署名＞ 

 

はい、ありがとうございました。次に教育長報告をお願いします。 

教育総務課長 

 

それでは、別紙教育長報告をご覧ください。 

１２月 ５日 第１２回教育委員会定例会 それ以降の報告でございます。  

１２月 ８日 第４５回竹田市少年少女駅伝・ロードレース大会 

１２月 ９日 岡城子供ガイド認定証授与式 

１２月１０日 市議会第４回定例会一般質問（～１２日） 

１２月１２日 岡城調査整備委員会（～１３日） 

１２月１３日 第１０回校長・所長会議 

１２月１４日 市議会予算特別委員会 

       サフラン２学期修行式 

１２月１５日 童謡詩人「矢崎節夫」講演会 図書館 

１２月１６日 第３０回「佐藤義美賞」竹田童謡作詞コンクール表彰式 

       第３０回さとうよしみ竹田童謡祭 

       大学地域連携事業岡大豆復興プロジェクト収穫祭 
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教育長 

 

 

 

 

小代委員 

 

 

 

教育長 

 

佐伯文化財課長 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

１２月１８日 地域不登校支援対策会議 教育事務所 

１２月１９日 市議会社会文教常任委員会 

１２月２０日 第４回教頭会議 

       竹田市労働安全衛生委員会 

       フレンドシップフォース寄贈受け渡し式 図書館 

１２月２１日 市内小中学校・幼稚園終業式 

       市議会最終日 

１２月２４日 図書館冬休みクリスマスキャロル 福祉センター 

１２月２８日 仕事納め式 

 １月 ２日 第４２回相良慶隆杯竹田新春マラソン大会 

 １月 ３日 第３２回新春たこあげ大会 

 １月 ４日 辞令交付式 

       仕事始め式 

       平成３１年竹田市新年互礼会 

       平成３１年直入地域新年互礼会 

 １月 ７日 荻地域で新年を祝う会 

       部落解放同盟大分県連合会２０１９年旗開き 大分ソレイユ 

 １月 ８日 市内小中学校・幼稚園始業式 

       久住地域新年互礼会（追加表記） 

 １月１０日 第１０回校長・所長会議 

 １月１１日 本日、第１回教育委員会定例会ということでございます。 

以上です。 

 

はい、１月８日に久住地域の互礼会がありましたので報告に追加をしてくださ

い。それでは教育長報告についての質疑を受けます。 

 ＜小代委員はいの声＞ 

はい、小代委員 

 

１２月９日の岡城子供ガイド認定証授与式も随分続いている行事かと思います

が、ぜひ続けてほしい行事だと思っております。今年度はどれくらいの子供が

認定書を授与されたんでしょうか。 

 

文化財課長 

 

今年は、残念ながら１人でした。小学校６年生で５年生から２年間勉強してく

れていて、非常に詳しくなってやる気満々の女の子でした。来年度以降、教育

長と相談してるんですが、この取り組みはいい取り組みなんですが、参加者が

少ないというのが悩ましいところです。この対応策を考えて来年度以降も続け

るように努力をしていきたいと思います。 

 

よろしいですか。 

 ＜小代委員はいの声＞ 

他にありませんか。 

・・・・・ 

はい、ないようですので教育長報告のご承認はよろしいでしょうか。 

 ＜はいの声＞ 
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吉野教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい、ありがとうございました。次に移ります。 

本日の審議事項は１件です。議題第１号「平成３１年度竹田市教育費予算（当

初予算）要求書について」各課から説明をお願いします。最初に教育総務課長

からはじめて、全部の課を行ってから質疑を受けたいと思います。 

それでよろしいですか。 

 ＜はいの声＞ 

それでは、教育総務課長 

 

それでは、別添議題第１号「平成３１年度竹田市教育費予算（当初予算）要求書

説明資料」をご覧ください。１ページ目総括表から説明します。まず歳入です。 

要求額総計が４億７,９０４万５千円、前年度当初予算額が１４億５,１３８万

８千円で、９億７,２３４万３千円の減額となっています。これは教育総務課の

当初要求額でエアコンの増額計上がありますが、文化財課や歴史資料館の歴文

センター予算、生涯学習課体育センター、Ｂ＆Ｇ体育館改修予算が前年度大き

かったことの差引による結果となっています。 

歳出では、要求額総計が２４億４,７７１万４千円、前年度当初予算額が２２億

８,９０１万５千円で、１億５,８６９万９千円の増額となっています。これは、

歳入と同じような理由が考えられますが、歳入のほうが大きく減額となり歳出

が増額となっています。歴史資料館の予算にそのあたりの原因がありそうです

ので、この後個別に説明する中でご確認いただきたいと思います。 

それでは、２ページ目教育総務課からご説明します。 

まず歳入ですが、教育費国庫補助金１億３２０万１千円ということです。これ

につきましては、学校施設環境改善交付金ということで空調整備に対する国の

補助金になります。同じく２１－１－２教育債ですが、これは借入金です。２

億１,８４０万円を予定しております。これも空調の予算で、国庫補助を差し引

いた市の持ち出し分について借り入れをするというものでございます。 

歳出にいきまして、１０－１－２の教育委員会事務局費ですが、ここは主に教

育委員会内の文化財課や生涯学習課も含めた臨時非常勤嘱託職員の保険料や健

康診断の料金などが教育総務課の予算から出されることとなっています。それ

からうちで雇用しておりますＩＣＴ支援員の報酬などを計上しております。あ

とは先生が使う校務用、子どもたちが使う教育用のパソコンリース料が２,６８

０万９千円、それからスクールバスの更新を順次しておりますが、３０年度に

続いてスクールバス購入費６５０万円を計上しております。そのあたりが昨年

に比べて予算要求が増えております。３ページに行きまして、１０－２－１の

小学校管理諸費でございますが、ここでは小学校の学校主事とか司書、臨時講

師、特別教育支援員の報酬を計上しております。次に修繕料ということで８５

０万円要求しております。例年４５０万円程度の予算が付けられていますが、

これは３０年度の実績からこれだけかかっていますということで要求をしてお

ります。古い校舎が多いのでこれだけの要求をしております。それから安否確

認システム使用料１６万円ですが、緊急連絡網オクレンジャーというソフトを

小学校には入っていない学校が多いので導入して、これまで連絡網で一人一人

電話番号を聞いて言い継をしていましたが、これを入れますとメールで一気に

皆さんに送信できますので途中で連絡が途切れたなどの心配がないので効果的

に情報が流せるというものです。これはぜひ入れたいと思っています。あとは、

エアコンの設置工事費としてあげてますが、ここはエアコンだけでなく直入小

学校の今年の児童玄関の雨漏りに続きランチルームも雨漏りするようになった
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教育長 

 

安東学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

ということで修繕料５００万円が含まれております。その他何件か先ほどの修

繕料とは別個に工事を必要とするものがこの中に含まれております。ですから、

２億２,８９３万３千円のうち２億９００万円程度がエアコンの工事費となっ

ています。それからスポットクーラーの購入ということで、２００万円の要求

をしております。これにつきましては、現時点では全学校にエアコンを設置す

るとしておりますが、例えば統廃合、あるいは複式で教室に子どもが数名しか

いないところに、ひと教室分のエアコンを設置するのかを現在検討しています

が、そこに子どもたちをピンポイントで冷やせるスポットクーラーを設置する

ことも考慮し、その購入費を２００万円要求しています。これは移動できるの

でそのほかの使い道も出てくると考えています。 

それからスクールバスの運行費につきましては、委託料を昨年より４００万円

ほど減額しておりますが、これは昨年多めに要求していましたが、実績に応じ

て今回の要求としています。 

１０－３－１の中学校管理諸費ですが、学校主事や司書、臨時講師、支援員等

の嘱託員報酬と中学校の修繕料は例年どおり、５００万円で要求をしておりま

す。 

すみません。小学校の時には空調工事費と一緒にほかの工事費を込みで表記し

ておりましたが、中学校では、分けて表記をしております。緑ヶ丘中学校のト

イレ洋式化工事、直入中のコンピューター教室の空調更新工事、竹田中屋内消

火栓設備ポンプ制御盤改修工事、緑中のプール濾過機改修工事ということで要

求しておりまして、中学校の空調設置工事につきましては設計料込の１億３,０

２７万５千円を要求しております。 

４ページ目ですが、１０－４－１の幼稚園運営費です。ここは例年並みの予算

ですが、今年、竹田幼稚園のホールのエアコン整備があった分等で２３８万４

千円減額となっています。教育総務課は以上です。 

 

はい、続きまして学校教育課お願いします。 

 

５ページをご覧ください。歳出です。１０－１－２の外国語指導助手招致事業

費は１人ＡＬＴが増えました。１０－２－１で２１８万３千円増えているのは

フッ化物洗口に係る事業ですが、学校で来年度からフッ化物洗口が始まります

ので増えております。 

１０－２－２小学校振興諸費と１０－３－２中学校振興諸費ですが、中学校・

小学校とも保護者負担軽減ということで、入学支度金、準備金が増額というこ

とで、要保護・準要保護の就学援助費の国庫負担金が増えています。小学校が

６万３,２００円、中学校が７万９,５００円に値上がりをしております。です

から小学校振興諸費で５９万２千円、中学校振興諸費で４３万３千円増加して

おります。 

１０－２－２の４つ目の１００万３千円増えているのは、小学校の保護者負担

を軽減するために、１家庭千円くらい補助していくために要求しました。 

同じように７ページです。１０－３－２で５１万１千円増えているのは、やは

り保護者負担軽減のための要求です。それから部活動指導員導入事業では、４

人分の予算を計上しています。以上です。 

 

はい、声が出ないので説明が苦しかったようです。説明不足があれば、また質

問で補っていきたいと思います。次に進めます。生涯学習課 
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足立生涯学習課長

補佐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい、歳入からいきたいと思います。特に変わったところから説明します。  

１５－２－７教育費県補助金ですが、これは放課後子ども教室等の関係でござ

います。指導者や見守りの不足によりまして教室数が減少していることによっ

て、１９万６千円ほど減少しております。それから２０－５－１の雑入です。

２,００５万５千円減少しておりますけど、これは直入Ｂ＆Ｇ体育館の関係でご

ざいます。３０年度は整備事業で３,０００万円入ってまいりました。３１年度

は１,０００万円の調査費助成金ということで計上しております。それで２,０

００万円減少しているところです。教育債については３０年度に体育センター

があったということで減少しております。 

続いて９ページ、歳出です。大きく変わったところだけ説明をさせていただき

ます。１０－５－１については、ほとんど変わりがございません。事業８９９

の２９万９千円減は、放課後子ども教室の教室数が減少したということで減と

なっています。子どもたちについては、約５００人の申し込みがあるであろう

と見ております。 

１０－５－２の人権関係については、ほとんど変わりありませんが、集会所教

養講座の実施事業費ということで、２万７千円上がっておりますが、今、集会

所については９名の教室生が１１名に増えてきていますので、その分の消耗品

等増額としています。 

続いて１０ページ、１０－５－３の公民館分館の管理運営費ですが、６,９００

万円ほど増えております。これについては、岡本分館の新築工事６,９０３万７

千円を計上しておりまして、この分が増加となっています。その下の７９６公

民館全体運営事業費です、これは荻、久住、直入の公民館の部分になりますが、

久住公民館の空調改修工事が設計監理含めて３,９２３万７千円ということで、

平成３年に久住公民館が建設され、大きな空調が２台ありますが、その２台と

も不具合が起きているということです。その２台分の取り換えとしての要求で

す。 

次に、１０－５－１３佐藤義美記念館管理運営費ですが、１２８万３千円増え

ております。記念館の修繕料１２５万２千円ですが、記念館の周りの白い柵が

痛んできておりますのでこの分の修繕料を計上しております。続いて、あ祖母

学舎の運営管理費１２６万２千円の増ですが、主に修繕料の２１６万円です。

これは定期検査の指摘事項でありましたので上げております。 

続いて１１ページです。１０－５－１３簡易宿泊所管理運営費、ドイツ村の分

ですが、ここは修繕費が昨年より少ないということで１７万５千円減額してお

ります。 

続いて、１０－５－６体育関係になります。主に変わったところは、３９７総

合運動公園運営管理費です。これは、駐車場の白線工事で、今ほとんど消えて

おりますので半面分を引き直します。そして芝管理の委託料が増加をしており

ますが、今まで入札では下がってきてますが管理費をきちんと計算するとこれ

くらいかかります。ということで５７５万円アップしております。 

３９９体育センター運営管理費ですが、６,７８２万６千円減ってます。これは

建設が終わりましたので今後は基本的に光熱水費だけとなりますのでこの分だ

けを計上しております。続いて４０１体育施設管理費久住支所分です。ここは

１２２万７千円減少しておりますが、昨年大きな備品、トラクターの後ろにつ

ける「モア」を購入しておりますので、その分がなくなり減少しております。 

４０２の直入支所分ですが、直入球場の防球ネット工事費を６２１万円計上し
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吉野教育総務課長 

 

 

教育長 

 

佐伯文化財課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

佐伯文化財課長 

 

教育長 

 

 

 

 

 

大谷給食調理場長 

 

ております。これは、ボールが道路側、公益社がある方へ飛んでいくというこ

とで、防球ネットの工事を計上しました。荻については例年どおりです。 

１２ページになります。Ｂ＆Ｇ海洋センターの予算です。ここは今年度行って

いる工事の分が減ってきます。来年度要求としましては艇庫の改修工事と水上

での遊具の購入費ということで４,４５２万円を計上しております。トータルで

３,３５３万６千円の減となっています。以上です。 

 

 ＜教育総務課長はいの声＞ 

はい、教育総務課長 

 

申し遅れました。本日、工藤生涯学習課長が他の公務でどうしても出席できま

せんので、足立補佐が出席しております。申し訳ありません。お願いします。 

 

よろしくお願いします。続きまして文化財課。 

 

それでは１３ページの歳入からご説明します。１４－２－４教育費国庫補助金、

マイナスの３,９２４万１千円となっております。これは岡城保存修理の大きな

事業が終わったこと、それから中川家墓所の整備が完了したということに伴い

まして減額となっています。 

１４－２－６の災害復旧費国庫補助金ですが、事業完了によりゼロとなってお

ります。 

商工費の県補助金は、魅力ある景観づくり推進事業補助金というかたちで、岡

城周辺、特に南側の整備をやっております。これの半分が県からの補助金とな

っています。３１年度につきましては、全体事業費の２分の１というかたちで

今年よりは少し減額して計上させていただきました。 

１５－２－７の県補助金につきましては、これも国費と同様に岡城、中川家墓

所の保存修理が終結をしたということで減額しております。 

１５－２－８の災害復旧費県補助も岡城の災害復旧が完了したということで減

額となっております。 

１５－３－７県の委託金につきましては、埋蔵文化財発掘調査の報告書作成が

終わりましたので、この部分がマイナスとなっております。以上が歳入です。 

 ＜入室者有 文化財課職員＞ 

 ＜文化財課長 教育長と呼ぶ声＞ 

 

文化財課長 

 

事業に関する緊急電話が入りましたので、少しの間退席させてください。 

 

わかりました。 

 

 ＜ここで、文化財課長いったん退席＞ 

 

それでは、途中でしたが、次の給食調理場お願いします。 

 

はい、調理場１８ページです。まず歳入です。これは給食費の保護者負担にな

ります。内訳は、久住が１,４０８万８千円、直入が８８８万９千円、中央が６,
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教育長 

 

佐伯文化財課長 

 

 

 

 

０６４万９千円で予定しているところです。過年度分の徴収金が５０万円とい

うことで計上しております。２段目が教育費県負担金です。これは、竹田支援

学校に通う生徒の分になります。給食費以外にも人件費を除いた事務費分の負

担もいただいております。それで今年度要求額８,７０４万４千円、対前年度比

１１８万６千円の減になります。給食費の内訳については歳出で説明します。

歳入は以上です。 

次に歳出です。久住調理場の分です。今年度要求額２,５１４万６千円、対前年

度比がマイナス６５万９千円です。この内訳ですが、消耗品、燃料費、光熱水費

は昨年と同規模の要求をしております。次の賄費、これが先ほど言いました給

食費にあたるのですが、昨年と比べて１５名分６０万円の減で１,４０８万８千

円を要求しております。委託料は前年と同額です。一番下の食器かごは、今年

度補正においていろいろご心配をおかけしてます。８０個のうち４０個分２０

万５千円を要求しているところです。 

２番目の直入調理場です。本年度１,８１１万１千円で、対前年度３２６万４千

円の増になります。この主なところは、賄材料費１８６人分で８８８万９千円

となります。対前年でマイナス１１万８千円、３名減となってます。大きな増

額分は下から２番目の食器洗浄機購入費で３２０万円を新規で要求しているわ

けですが、今も食器洗いを機械により自動でしていますが、直入の洗浄機は食

缶が一緒に洗えないので、何とか対応できないかということで３２０万円を要

求しているところです。これが大きな変更点でございます。最後に中央調理場

です。本年度が１億６,８４１万３千円で対前年度４６２万８千円の増で要求し

ております。まず２段目の消耗品のうち非常食のカレーですが、１,７６０食を

入れ替えるということで４８万２千円を新規に要求しております。燃料光熱水

費は昨年と同じです。賄材料費が１,２４４名分で６,０６４万９千円、前年度

比７４万３千円の減になります。人数では１５名分です。一つとばして調理配

送業務委託料が大きく増加しております。わかば公社に調理と配送業務を委託

しているわけですが、３１年度は７,７４９万９千円、対前年度比で２６６万８

千円増えています。その内訳ですが、人件費を増額したというものです。今の

時給が７７０円くらいでほぼ最低賃金に近い額であります。新しい調理員さん

を募集しても他の調理員の募集案内に比べて時給が低いものですから、なかな

か人が集まらないということで３０円増をしました。その関係で２６０万の増

額になってるところです。その次の４項目は備品購入費になります。カート購

入は新規です。その下の食器かごと食缶購入は久住のところでも話しましたが、

補正でずっと要求していました。今回半分ずつ要求しております。一番下の乾

燥機は３台のうち１台が乾燥できない状況ですので１台入れ替えたいというこ

とで要求しているものです。以上です。 

 

 ＜文化財課長途中着席＞ 

 

前後しますが、また文化財課に戻ります。文化財課長続きをお願いします。 

 

大変失礼しました。歳出の１０－５－８からご説明します。３７３文化財保護

事業費ですが、前年度比５７７万円の減となっております。これは、中川家墓

所の整備費分が減になっています。その他の文化財保存事業費は例年通りの要

求をしております。続きましてお客屋敷の管理費ですが、これにつきましては

指定管理者が変更になりまして、営業努力をしていただいている状況で指定管



- 8 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

佐伯文化財課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

理料が減額となりました。続きまして、旧竹田荘の管理費ですがこれも前年度

と同じベースで要求させてもらいました。同じく文化財管理センター運営管理

費、おたまや公園維持管理費も例年通りの要求となっております。９５３の岡

藩中川家墓所保存整備事業は、１,５６４万５千円の減額となっています。先ほ

どの文化財保存事業費は西光寺の補助金等の減額分です。別に中川家墓所は９

５３で計上させていただいております。竹田総合地域学センターにつきまして

は、例年３回由学館セミナーを計画しておりますが、３１年度については２回

ということで１回分減としております。 

続きまして、１０－５－９岡城の管理事業です。全体として前年度比６１０万

８千円の減額要求としています。岡城の公有化事業費は、あとでご説明します

が、これは３０年度実施されましたが３１年度は対象がないということでゼロ

となってます。岡城保存整備事業につきましては、従来災害復旧を優先してお

りましたので災害復旧費というかたちで要求しておりましたが、３１年度は通

常の岡城保存整備事業費というかたちで発掘調査をしながら、その成果に基づ

いて整備をする一般整備というかたちで５５６万４千円を要求しております。

それから保存活用計画策定事業につきましては、平成３０年３１年の２か年で

実施する事業で２年目になります。昨年度よりも多い部分は、報告書の印刷等

がございますので、その部分が増額となっています。それから岡城所有者確認

事業は南側の所有者確認調査を実施しておりますが、ほぼ所有者については確

認が取れております。あとは細かい部分で不明の方もいますので、そこは通常

の業務の中で行っていきたいと思います。事業は継続しても人を雇って行うこ

とは終わりということです。石垣の魅力アップ事業も国文祭等で取り組みをし

ましたが、これについても事業廃止ということでゼロとしております。それか

ら歴史的風致維持向上事業は、３０年度は検証事業ということで外部調査員に

よる審査が行われましたが、３１年度はその分がないということで減額となっ

ています。市内遺跡は例年どおりです。小富士地区の埋蔵文化財発掘調査、史

跡岡城の災害復旧につきましては事業完了に伴ってゼロとなっております。以

上です。 

 

続きまして、歴史資料館をお願いします。文化財課長 

 

引き続きまして歴史資料館についてご説明します。資料館はご存じのように来

年の９月末に建物が完成して、その後に開館に向けての準備作業を行うことに

なります。当面、岡城のガイダンス室、そしてこれまで水琴館と呼ばれていた

市民ギャラリーの部分は早めにオープンをしたいと考えております。ただし、

重要文化財等の展示室については、枯らしの時間が必要ですので、その分は様

子を見ながら開館したいと思っております。主に歳入につきまして、１４－２

－３土木費国庫補助金がマイナスになっております。これは、建築費に充てる

社会資本整備総合交付金が前年度分を充てますので、今年度はゼロです。公共

施設等総合管理基金を充てて整備をしたいということで予算を上げておりま

す。教育債については交付金と同様にマイナスとなっています。 

歳出につきましては、歴史資料館の運営管理費、歴史資料館の学芸費、特別展

示事業等、特別展示については昨年度実施ができなかったですけど、今年はギ

ャラリー関係で少しはできるのかなと思って計上しておりますし、その他の事

業費につきましても半年分という目安で予算計上しております。１７ページの

歴史資料館建設事業でございますが、これにつきましては、ほとんど債務負担
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加藤委員 

 

 

 

 

教育長 

 

吉野教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

行為で計上している部分が多いのですが、新規の部分をご説明しますと収蔵品

の輸送費に２２０万円、これは他の資料館等から借りて企画展をするときのも

のです。それから工事費につきましては、本体の部分は発注が終わっているの

ですが、その他、例えば収蔵庫の棚の設置であるとか、中庭に朝倉文夫の彫像

を持ってくることを考えていますが、その移転費用とかを新規で要求しており

ます。それから備品購入の部分で、サンチャゴの金などの特殊ケースなどは特

注になりますのでその費用、それから映像機器等の部分での要求をしておりま

す。昨年度は国の補助金があったんですが、３１年度はほとんど一般財源での

対応となりますので、先程の収入の部分がかなり減っております。以上です。 

 

はい、それでは最後に図書館長 

 

はい、それでは１９ページ目をご覧ください。歳入ですが一般寄付金として１

００万円が毎年同じ方から寄付をされていまして、トータル１,０００万円とい

うことで３１年までだったと思いますが、寄付をいただいております。 

歳出です。１０－５－７図書館運営管理費ですが、この中で主なものとしまし

て、図書館システムの元号対応作業委託料６４万８千円計上しています。これ

は４月に新元号が発表になりますので、それに伴ってのシステムの変更作業と

いうことです。それから図書館の網戸の設置工事４９万２千円ですが、これは

図書館の角の窓に網戸を設置するものです。夏場等涼しいときに窓を全開にし

ていますと鳥や虫が入ってくるということがありますので、角で網戸を付けに

くい場所ではありますが、設置をしたいと考えております。あとは図書購入費

等の通常の経費を要求しているところです。以上です。 

 

はい、それでは質疑に入りたいと思います。１ページの総括表は、個別の中で

お願いします。２ページの教育総務課についてございませんか。 

 ＜加藤委員はいの声＞ 

はい、加藤委員 

 

１０－１－２ですが、スクールバスの購入で６５０万円、前もお願いしたかと

思いますが、スクールバスにドライブレコーダーを付けていただきたいという

お願いをしたんですが、事故防止のために予算は付けられないのか、今回の分

は入れられるのか、また、つける予定があるのか、お聞きしたいのですが。 

 

教育総務課長 

 

はい、スクールバスの購入は順次更新をしています。今年３０年も電源立地交

付金という総務課が所管する補助金がございますが、今回その交付金を使って

荻のバスを購入するようにしております。そのバスにはドライブレコーダーを

設置するようにしております。３１年については未定ですが、予算が許せばそ

のあたりも考えていきたいと思います。今回は補助事業でドライブレコーダー

やスタットレスを整備できました。 

 

そのあたりは、努力をしていくとのことです。他にありませんか。 

 ＜加藤委員はいの声＞ 

はい加藤委員 
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吉野教育総務課長 

 

教育長 

 

 

 

小代委員 

 

 

教育長 

 

吉野教育総務課長 

 

 

 

 

教育長 

 

小代委員 

 

 

教育長 

 

吉野教育総務課長 

 

 

３ページですが、１０－２－１、３１９の小学校管理諸費のところの空調設備

工事の中には、エアコンとかその他の工事が含まっているということでしょう

か。それでスポットクーラーはそれに値しないものなのか、どうして別に購入

費として上げているのかお聞きしたいのですが。 

 

教育総務課長 

 

普通教室等空調設備工事は国庫補助事業の対象工事として計上して、スポット

クーラーとは別物として考えてください。部分的に冷やすもので、通常のクー

ラーとは違うものと考えておいてください。 

 

はい、よろしいですか。 

 ＜加藤委員はいの声＞ 

加藤委員 

 

もう一点、その上のオクレンジャーを小学校に計上しているんですが、中学校

はもうされているんでしょうか。 

 

教育総務課長 

 

中学校は今あるシステムで対応ができておりますので、中学は大丈夫です。 

 

はい、他にないですか。 

 ＜小代委員はいの声＞ 

小代委員 

 

幼稚園の不審者侵入とかを防ぐための防災についての取り組み等はどうなって

いるのでしょうか。 

 

教育総務課長 

 

はい、昨年もいろいろ検討してきたのですが、現状ではさすまたがあるくらい

です。小代委員にも資料等いただいて検討したのですが、予算的に措置が難し

い部分があったので、今回要求しておりません。 

 

 ＜小代委員はいの声＞ 

小代委員 

 

３ページの遠距離通学費の補助ですが、スクールバスのないところですよね、

今何名くらいいますか。 

 

教育総務課長 

 

すみません。今、資料がないので後ほどお知らせします。 
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 ＜小代委員はいの声＞ 

小代委員 

 

その子供はバス通でしょうか。バスの時間とかはちゃんとなっているんでしょ

うか。 

 

教育総務課長 

 

遠距離通学は小学校が４ｋｍ以上、中学校が６ｋｍ以上ということで、なおか

つスクールバスで措置されていない部分に対して遠距離通学費ということで補

助金を出しております。路線バスは、菅生から南部中学に通う中学生や荻小学

校の一部の児童などです。路線バスで通学可能な部分での補助金です。 

 

他にありませんか。次に移ります。学校教育課について質疑を受けます。 

・・・ 

よろしいですか。次に生涯学習課について 

・・・ 

ないようです。またありましたらあとでお願いします。 

次、文化財課についてありませんか。 

私から、文化財課長、中川家墓所が事業廃止になっているんですが、入山公の

入り口、番所跡のところを整備するとなっていたじゃないでしょうか。 

 

中川家墓所の整備は、３代藩主久清公の墓所の整備を平成２８年から３年間か

けてやってきました。それは、通常の登山道から墓所に行く参道、墓所本体部

分、息子と娘の墓が３基あります。それから灯篭が藩主の前に並んでいます。

これもかなり傾いたりしてます。その部分の整備をこの３年間でやりました。

その東側、登山道の方に石切り場跡とか、加工したところとかの作業場、そし

て墓守をする番所の跡と思われる建物の礎石があります。ただ、この一帯は国

の指定史跡になっていません。来年度以降、石割場が点在しているのでそれが

どこにあるかということと番所も今年範囲を確認する試掘調査をやりますの

で、この範囲を国の指定史跡に追加指定をしたいと考えていまして、今後、そ

の作業が行われます。その後番所の礎石をきちんと出して皆さんにわかりやす

く表示をしたり案内板を作ったりとかします。また、石割場の跡もノミの跡が

あるなどの散策ルート等の整備はその後に考えたいと思います。うちだけでな

く豊後大野市の８代久貞の整備計画もありますので、そのあたりともタイアッ

プして、碧雲寺の歴代の藩主、３代の藩主の追加指定を含めて３か所連携をし

ながらやっていくとしております。以上です。 

 

わかりました。追加指定した後で事業が始まるということですね。 

はい、他にありませんか。 

 ＜加藤委員はいの声＞ 

はい、加藤委員 

 

前回の委員会の時にイノシシが石垣を掘り起こすということで修復にお金がか

かると思うんですけど、それはこれで見るとどこに予算が付いているんでしょ

うか。 
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教育長 

 

佐伯文化財課長 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

加藤委員 

 

 

教育長 

 

佐伯文化財課長 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

加藤委員 

 

 

教育長 

 

佐伯文化財課長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

文化財課長 

 

はい、１４ページの３８１岡城保存整備事業の中の階段整備工事費があります

が、これが東門と中川・但見のところの玉石が掘り返されているところの部分

の整備をしようと思います。これは国庫補助対象になりますので、国と県の補

助をいただいて行います。ただ、方法については委員の皆さんもご心配いただ

いているように、工事した後またすぐに荒らされるということもありますので、

その手法について、イノシシが掘らないことを考えたいと思います。 

 

よろしいですか。他にありませんか。 

 ＜加藤委員はいの声＞ 

加藤委員 

 

１４ページの１４００岡城跡石垣魅力アップ事業はすごくいい事業だったなと

思っているんですけど、完全に廃止してしまうんでしょうか。 

 

文化財課長 

 

はい、平成３０年度の魅力アップ事業は石垣のライトアップをやって、夜間の

岡城をドローンで撮影しましょうという事業でした。ライトアップするための

ＬＥＤライトを全部で３０本くらい買いましたので、来年度やろうと思えば、

また、設置をしてライトアップできます。ドローンの撮影については、夜間撮

影しましたので、それを基にいかにＰＲ動画として活用していくかということ

を考えていますので事業としての予算はありません。内容としては、継承して

魅力アップを進めていきたいと考えています。 

 

よろしいですか。 

 ＜加藤委員はいの声＞ 

加藤委員 

 

季節ごとの期間限定みたいな感じで、石垣のライトアップとかをやっていただ

きたいなと思いますのでお願いします。 

 

文化財課長 

 

ご指摘のとおり、通常は大手門とか駐車場から西の丸御殿の西側の石垣は夕暮

れから１０時くらいまではライトアップしています。ただ、今ご指摘のビュー

ポイントとなるようなところは、せっかくライトがありますので季節限定やイ

ベント時に活用して、使っていきたいと思います。 

 

よろしいですか。それでは歴史資料館について建設が始まりますがよろしいで

すか。 

・・・ 

続きまして給食調理場について質疑ありませんか。。 

・・・ 
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加藤委員 

 

 

教育長 

 

吉野図書館長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

小代委員 

 

 

教育長 

 

足立生涯学習課長

補佐 

 

 

 

 

小代委員 

 

教育長 

 

 

 

吉野教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

最後に図書館について 

 ＜加藤委員はいの声＞ 

加藤委員 

 

１０－５－７の新元号の対応作業委託料ですが、元号制でなくてはいけないの

か西暦ではだめなのか、そこをお伺いしたいのですが。 

 

図書館長 

 

はい、今のシステムが昭和や平成の元号を入れたもので使われているものです

から、両方に対応できるとは思いますが、新しい元号に対応できるものにした

いと考えています。 

 

よろしいですか。 

 ＜加藤委員はいの声＞ 

はい、それでは改めて全体を通してありましたらお願いします。 

 ＜小代委員はいの声＞ 

はい、小代委員 

 

はい、生涯学習課の１０ページのあ祖母学舎なんですが、あ祖母学舎使用料と

いうものはないのでしょうか。 

 

足立補佐 

 

はい、あ祖母学舎の使用料は、一般のお客様や市外からのお客様の利用がござ

います。その方からは使用料をいただいています。これは条例の中に使用料条

例がございますので、その料金をいただいております。２９年度の利用者が約

１,７００名泊まっておりまして、その料金は指定管理を受けている団体が収入

をして、こちらの歳入には入りません。 

 

わかりました。 

 

他にありませんか。 

 ＜教育総務課長はいの声＞ 

教育総務課長 

 

はい、先程の遠距離通学の件で補足をさせてください。人数についてはまた後

でご案内しますが、遠距離通学を受けている学校は、荻小学校が４ｋｍ以上の

子供たちの保護者にバス定期券の補助、竹田南部中学校の菅生から通っている

生徒の保護者にバス定期券の補助、直入中学校の該当する地区から通う生徒の

保護者に補助ということで、これはバスではなくて自転車の購入費の補助にな

ろうかと思います。ここはまた確認してご報告いたします。地区は、新屋敷、南

原、上野、・・・・など、こういったところから通学する子どもたちの保護者に

補助を出しております。 

 

いいですか。 
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教育長 

 

安東学校教育課長 

 

 

 ＜はいの声＞ 

それでは平成３１年度竹田市教育費予算（当初予算）要求書についてご承認よ

ろしいでしょうか。 

 ＜はいの声＞ 

はい、これを基にして要求をしてまいりたいと思います。 

それでは次に移ります。審議事項の追加が１件ありました。今から追加議題を

事務局が皆さんに配布をします。 

 ＜事務局議題配布＞ 

それでは議題第２号財産の取得について、文化財課長お願いします。 

 

議題第２号についてご説明をさせていただきます。財産の取得でございます。

次のとおり財産を取得することについて、竹田市議会の議決に付すべき契約及

び財産の取得又は処分に関する条例（平成１７年竹田市条例第５９号）第３条

の規定により、議会の議決を求めるために竹田市長に提出するものでございま

す。内容につきまして、財産の種類は土地でございます。岡城跡の指定地の本

丸北側にある財団法人大分県立竹田高等学校修道学林会が所有する杉山の部分

です。面積が１６万９,５１２ヘーホーメートル、取得金額４,７４６万３,３６

０円でございます。以上です。お願いします。 

 

岡城公有化に伴い学林会から購入するものです。よろしいでしょうか。 

 ＜はいの声＞ 

それではこれを市長に提出したいと思います。 

後ないようでしたら、議題第２号を終わりまして、次に報告事項に移ります。 

本日の報告事項は１件であります。「報告第１号平成３０年度教育費予算（１

２月補正予算）について」各課から説明をお願いします。また一括して説明の

後質疑を受けたいと思います。まず教育総務課長 

 

はい、それでは別紙「報告第１号平成３０年度教育費予算（１２月補正）説明資

料」をご覧ください。２ページ目の教育総務課の説明から入っていきます。歳

入はございません。歳出です。スクールバスの運行委託料４２４万４千円の減

ということで、実績と３月までの見込みで減額にしております。それから中学

校の管理諸費におきましてもスクールバスの委託料を９１万４千円の減として

います。それと竹田南部中学校のごみ集積庫の取り付け工事費２４万８千円の

予算が措置されております。ごみ集積庫が現在構内にあるものを外に設置する

というものです。そして３の債務負担行為ということで空調の設置工事と設計

管理委託料ということで債務負担行為を起こしております。これは、３０年度

内に契約を可能にして、予算は当初予算で上げて３１年度に経費が発生すると

いうものです。債務負担というのは、来年のことを本年度中に市議会に約束を

してもらうという意味の予算措置になります。来年度予算に１２月補正の段階

で、この空調の予算を付けるという議決をいただいているものです。以上です。 

 

続いて、学校教育課長 

 

はい、歳入はありません。歳出は、竹田キャンパスのガス漏れ警報器が７万円

かかります。次の教職員健康診断委託料が少し余りましたので減額しておりま

す。先ほども説明しましたように新入学用品の金額が上がりましたので６３万
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教育長 

円の増、中学校も康診断委託料が余りましたので減額しております。それから

中学校の新入学用品が９６万３千円増えております。以上です。 

 

続いて生涯学習課お願いします。 

 

はい、歳入はございません。歳出です。１０－５－２人権・同和教育諸費です

が、池ノ口集会所の電気料が３月まで見込んだ時に１万４千円ほど不足すると

いうことで増額しております。続いて、分館管理運営費ですが、光熱水費が３

月までの見込みとして２９万４千円の増、松本分館浄化槽ブロア修繕料が１６

万５千円、玉来分館ガス炊飯器購入費が３万３千円、計４９万２千円増額計上

しております。あと飛田川グランドの光熱水費も３月までの見込みで２万１千

円増額しております。歳出全体で５２万７千円の増額となっております。 

 

はい、続きまして文化財課長。 

 

はい、歳入は国庫補助金、県補助金の増額をしております。 

その内容につきましては、歳出１０－５－８、９５３岡藩主中川家墓所保存整

備事業費で工事費の増額に伴うものであります。これは全体的な工事費は減額

になったのですが、モノレールの撤去費が増額となったために、差し引きで１

５６万１千円の増額となっております。その部分の歳入が国庫と県費の補助と

なっています。それから文化財保護事業諸費の増額につきましては、一つは県

指定の山浦神社イチイガシの木で、枯れた木の伐採にかかる費用です。事業主

体の山浦神社が実施をして、そこに県と市が処分費の補助をします。もう一つ

は、七つ森古墳に台風で倒木がありましたが、これは管理団体が竹田市であり

ますのでその撤去費用を組んでおります。それから市指定の荻のハクモクレン

という木がございますが、これもサポートする木がかなり老朽化して危ない状

態になっていますので、この倒木防止のために杭を打ち込むということで、こ

れも補助金として計上しております。 

岡城の管理事業費は、駐車場の浄化槽ブロアの修繕費でございます。以上です。 

 

はい、続きまして、給食調理場 

 

はい、歳入はございません。歳出です。久住調理場ですが、消耗品が１２万円、

エアーシャワー室ドアの修繕料２９万２千円が措置されました。次に直入調理

場ですが消耗品２０万円が措置されております。最後に中央調理場ですが、消

耗品が３０万円、スチームボイラーの修繕料が２０万４千円措置されました。

以上です。 

 

はい、最後に図書館 

 

はい、図書館は債務負担行為６４万８千円のみです。先ほどの当初予算にも出

ておりましたが、システムの元号対応作業の委託料です。この補正予算で債務

負担行為が認められたので、次年度の予算の約束がされたということで当初予

算に出していたものです。以上です。 

 

はい、それでは項目ごとに行きたいと思います。教育総務課について、２ペー
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ジですが、ありませんか。 

 ＜ありませんの声＞ 

はい、続いて学校教育課についてございませんか。 

 ＜ありませんの声＞ 

はい、続きまして生涯学習課についてございませんか。 

 ＜ありませんの声＞ 

はい、次に文化財課についてありませんか。 

 ＜ありませんの声＞ 

給食調理場についてありませんか。 

 ＜ありませんの声＞ 

最後に図書館についてありませんか。 

 ＜ありませんの声＞ 

はい、それでは報告第１号平成３０年度１２月補正についての説明について、

よろしいでしょうか。 

 ＜はいの声＞ 

ありがとうございます。１時間半経ちましたが、休憩は取らなくていいですか。 

 ＜はいの声＞ 

はい、それでは連絡事項をお願いします。教育総務課長 

 

それでは別紙連絡事項をご覧ください。まず今後の主な予定です。①は、１２

月の定例会でもご案内しましたが、平成３１年竹田市成人式が１月１３日１３

時からグランツ竹田で開催されます。 

②に第２回竹田市総合教育会議を２月５日の午前１０時から１２時に庁議室で

開催することとしました。テーマは教育委員会から学校統合のこととエアコン

等施設整備のことです。総務課からはいじめ問題に対応するための「いじめ問

題対策連絡協議会設置条例について」が出されます。これから資料を準備しま

すのででき次第お届けいたします。日程が市長の日程に合わせての日程となり

ましたので、今回もまた同じ日で、総合教育会議が先に行われるとなってしま

いました。当日９時から事前の打ち合わせを行いたいと思いますのでお願いし

ます。 

③は同じ２月５日の１３時から議会委員会室で第２回定例会を開催します。当

日は昼食を挟んでの開催となります。よろしくお願いします。 

④は第３回定例会の予定です。３月５日１５時、２階庁議室予定しております。

次のページをご覧ください。１月の幼稚園・小中学校の行事予定です。各小学

校において避難訓練が行われます。租税教室が豊岡小や久住小であります。ま

た１月らしく百人一首大会やもちつき大会なども行われます。２６日土曜日に

は「俳句王国が行く」の収録が城原小学校で行われます。翌２７日にはＯＢＳ

私の作文表彰が竹田南部中学校で行われます。 

次のページです。１月の教育委員会関係の日程でございます。 

 ４日 仕事始め式 

    平成３１年竹田市新年互礼会 

 ８日 市内小中学校・幼稚園３学期始業式 

１０日 第１１回校長・所長会議 

１１日 サフラン３学期始業式 

    第１回教育委員会定例会 

１２日 都野ふるさと学習発表会 
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教育長 

 

佐伯文化財課長 

 

 

１３日 平成３１年竹田市成人式 

１８日 教育振興協議会運営委員会 

１９日 中九州横断道路大野竹田道路開通式 豊岡小学校１年生テープカット 

２１日 第４回部活動の在り方検討委員会 

２２日 第１１回Ｂ＆Ｇ全国サミット（～２３日） 

２４日 第３回大分県市町村教育長会議 

２７日 文化財火災防御訓練 

２９日 第２回学力定着会議（５年生） 

３１日 管内教育長会議 

    第３回教育の町ＴＯＰ運動推進委員会   以上です。 

 

はい、それでは連絡事項１枚目についてよろしいですか。 

・・・ 

２枚目の幼少中行事予定表 

・・・ 

３枚目の教育委員会関係日程表 

・・・ 

はい、ないようですので、この連絡事項に沿って進めていきますのでよろしく

お願いします。 

それでは次に各課から何かありましたらお願いします。教育総務課長。 

 

はい、教育総務課で１月１日付け人事異動がありましたのでお知らせします。昨年６

月に１名退職後、１名減の状態を臨時職員で対応してまいりましたが、この度国民文

化祭の終了によりまして、県に派遣されておりました「中村美智子」が派遣を解かれて

帰ってまいりまして、教育総務課に着任となりましたのでご報告いたします。よろしく

お願いします。 

 

学校教育課長 

 

特にありません。 

 

生涯学習課長補佐 

 

はい、成人式の件でございます。委員の皆様には大変お世話になります。今年は、 

１３時からということですが、成人予定者１４９名に対しまして、１０７名の方が出席予定

ということで聞いております。 

次に、来月のことになりますが２月１８日から２２日まで県内一周駅伝が行われ、１９日

に竹田入り、２０日が直入までということです。もう１点、３月のことになりますが、名水

マラソンが３月３日に開催されます。現在の申し込み状況です、もう締切になったん

ですが、１,４２３名ということで、昨年より９０名ほど減となっています。以上です。 

 

質疑は後で受けます。次に文化財課長 

 

１月２７日に文化財火災防御訓練が開催されます。消防庁と文化庁が共同で行うもの

で、今年はおたまや公園を予定しています。以上です。 
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教育長 

 

大谷給食調理場長 

 

教育長 

 

吉野図書館長 

 

教育長 

 

 

 

 

佐藤委員 

 

 

 

教育長 

 

小代委員 

 

 

教育長 

 

加藤委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

安東学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい、続いて給食調理場長 

 

特にありません。 

 

図書館長 

 

特にありません。 

 

それでは今の課長からの報告について質疑がありませんか。 

・・・ 

それでは教育委員の皆様から第１回定例会に関わるまでの出来事等感想がありまし

たらお願いします。 佐藤委員 

 

教育長報告の中に月に１回校長・所長会議というのがありますが、この会議ではどう

いうことが話し合われているのかということと、その内容をこの定例会で教えてもらうと

いうことは可能でしょうか。 

 

はい、それでは、あとでまとめてお答えしましょう。次に小代委員 

 

はい、教育長報告の最後の新春凧あげ大会が３２回も続いているということですが、

この様子をお聞きしたいです。 

 

はい、後で私がします。加藤委員 

 

要望です。県内一周駅伝のフィニッシュで、直入支所のところのトイレを冬場は閉鎖

しているんですが、駅伝の時の時間内でいいので直入公民館の入り口と支所の入り

口のトイレをぜひ解放していただきたいと思います。 

それと、学力向上会議の件ですが、私が行くのは都野小・中が多いんですが、教育

事務所の方といつも重なるので、重なってもいいのか、まだ全然行けてない学校があ

るので、偏ってしまうともったいない気がします。ですから教育事務所との連携で教育

委員と重ならないようにした方がいいのかなと思っています。ぜひ分担してできるもの

ならお願いしたいと思いました。以上です。 

 

はい、それでは順番に行きましょう。校長所長会議、あるいは教頭会議など教育長報

告に出てくる会議の報告はどうなのかということですが。学校教育課長 

 

校長・所長会議は、毎月１回、４月だけ２回行われています。例えば３月の校長・所

長会議の内容は、教職員の服務規律の徹底について、教職員の健康管理につい

て、そして１年間の総括の学期に当たりどんなことを各学校で行われていくのかという

ことの提案、それから３１年度の人事に向けて教育長がヒアリングをする際の日程等

について、また、教職員は目標管理シートというものを作っていますが、それをどのよ

うに各先生方に書いてもらうかということの説明、学校運営協議会の準備を今進めて

いますが、その準備の方法とか、インフルエンザの対策とか、卒業式・入学式のことと

か、３０年度のまとめをしていきましょうとか、あとは日程などです。最後は教育委員会

の方針の周知徹底などの内容となっています。 
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教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

足立生涯学習課長

補佐 

 

 

 

教育長 

 

 

 

加藤委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

安東学校教育課長 

 

 

教育長 

 

 

 

何か、その月々の学校のことで気になることがありましたら、この校長・所長会議はど

うでしたかなど気になることは全部言ってもらう方がいいと思いますのでおっしゃって

ください。 

それから、凧あげはですね、１月３日ですが、これは教育委員会の主催ではないん

です。竹田レクレーション協会が行っていまして、今年で３２回目でした。こどもが５０

人以上はいたと思います。運動公園の駐車場であげますが、球場の中の部屋で凧を

作って、終わったら協会の方がぜんざいをふるまって、正月を祝うという感じでやって

います。私が教育関係者ということで呼ばれて挨拶をさせていただくというようなこと

です。今年は天気がよかったのですが風が吹かなくて、そうとう走らないと上がりませ

んでした。そんな感じでした。 

次に、駅伝のところでトイレについて 生涯学習課長補佐 

 

はい、直入のトイレについては直入公民館の管理の部分が主になってきますので、

その時だけでも開けられるものかを確認しまして、次の定例会の時に回答させていた

だきます。今年のように暖かいと大丈夫なんですが、寒波が来て凍ってしまうと開けら

れないので、その時はご了承願いたいと思います。 

 

加藤委員がおっしゃるのは下のトイレですか。上は、公民館の中を開けてますから選

手はそのまま上に上がってトイレに行きます。ですから上は大丈夫だと思いますが、

下のトイレは、どうなってるでしょう。 

 

下は閉まっています。 

 

支所のそばにもありますが冬は凍るから閉めているんですね。 

選手はそのまま上に上がってトイレを使います。 

それではよろしいでしょうか。 

・・・ 

 ＜学校教育課長はいの声＞ 

学校教育課長 

 

はい、学力向上会議には行けていない学校にぜひ行っていただければと思います。

都野地区に限らずここに行ってみたいと思う所に行ってみてください。 

 

はい、それでは後ないようですので、これで第１回定例会を終わります。ありがとうご

ざいました。 

 

                                            [閉会時刻：午後 ４時４５分 


